

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12 сентября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.09.2023 В Курганской области работника автозаправки убило током	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
11.09.2023 Более 60% узбекских мигрантов работают в РФ, более 80% денежных переводов в Узбекистан приходится на РФ	4
11.09.2023 Президент «ОПОРЫ РОССИИ» Калинин поддержал идею привлечения иностранных рабочих на предприятия Дальнего Востока	5
В.В. ПУТИН	5
12.09.2023 Путин назвал доходы граждан России скромными	5
12.09.2023 Путин расставил приоритеты по привлечению мигрантов в экономику РФ	6
12.09.2023 Путин: кадровый вопрос о главе Счетной палаты будет решен	6
12.09.2023 Титов предложил упростить трудовую миграцию из стран Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока	7
11.09.2023 Путин распорядился не отнимать пенсии у мобилизованных пенсионеров	8
11.09.2023 Путин присвоил звание «Город трудовой доблести» 10 городам России	9
Т.А. ГОЛИКОВА	10
11.09.2023 Уровень безработицы с начала года вырос в 6 регионах РФ - Голикова	10
11.09.2023 Голикова: более 37 тыс человек поучаствовали в региональном этапе профчемпионатов	10
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	11
12.09.2023 Счетная палата РФ усомнилась в эффективности льготной ипотеки для россиян - аудитор	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
12.09.2023 Более 150 мероприятий запланировано на Всероссийской неделе охраны труда в Сочи	11
11.09.2023 Минтруд: еще 67 семейных МФЦ откроют в 32 регионах-участниках пилота по созданию центров	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
12.09.2023 В Брянской области завершили расследование происшествия с упавшим с лошади животноводом	13
12.09.2023 В отношении «Тепличного» могут возбудить уголовное дело	13
11.09.2023 Электромонтер получил тяжелую производственную травму в Твери	14
11.09.2023 В Тюмени электромонтер упал с лестницы на работе и получил закрытый перелом таза	14
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	15
11.09.2023 Президент Пермской ТПП принял участие в стратегической сессии Форума рабочей молодёжи	15
ПРОФСОЮЗЫ	15



12.09.2023 Делегация СЖР приняла участие во Всероссийском форуме трудящихся женщин	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
12.09.2023 За год количество вакансий с гибридным графиком увеличилось в 2,4 раза.....	16
12.09.2023 Владимирский регион настиг страшный кадровый голод	17
12.09.2023 Свыше 700 тыс профилактических визитов в адрес бизнеса проведено в РФ в этом году - МЭР	18
11.09.2023 В Думе предложили переводить студенческие семьи с детьми на бюджет и выделять им соцнормы.....	18
11.09.2023 Замглавы Минпросвещения РФ на вопрос о нехватке учителей: педагогов в стране достаточно.....	19
11.09.2023 В Минобрнауки предложили создать Межведомственный совет по образованию	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.09.2023

В Курганской области работника автозаправки убило током

Сотрудник погиб на месте происшествия

КУРГАН, 11 сентября, ФедералПресс. В Курганской области возбуждено уголовное дело после гибели 40-летнего работника при ремонте трансформатора. Об этом сообщает пресс-служба регионального СУ СКР.

«Возбуждено уголовное дело по факту нарушения требований охраны труда, повлекших по неосторожности смерть работника организации, специализирующейся на розничной торговле топливом, при производстве электромонтажных работ (ч.2 ст.143 УК РФ)», - пояснили в следственном управлении.

Несчастный случай произошел 7 сентября. В этот день работник ремонтировал трансформатор на автозаправке, которая находится на выезде из поселка Залесовский в Кетовском районе. Во время работы сотрудника заправочной станции ударило током. Мужчина погиб на месте.

Сейчас следователи устанавливают сотрудников, которые отвечали в организации за технику безопасности при работе с электриков. Следствие назначило экспертизы.

<https://fedpress.ru/news/45/incidents/3266631>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.09.2023

Более 60% узбекских мигрантов работают в РФ, более 80% денежных переводов в Узбекистан приходится на РФ

По данным профильных узбекских ведомств, число узбеков, на постоянной основе работающих за рубежом, значительно превышает 2 млн человек, более 60% из них работают в Российской Федерации. В минувшем году **трудовые мигранты** из Узбекистана перевели на родину около \$20 млрд, более 80% переводов были сделаны из РФ.

Суд в Адыгее признал виновными в разбойном нападении и убийстве супружеской пары в июле 2021 года четырех граждан одного из государств Средней Азии. Мужчины получили от 9 до 19 лет в колонии строгого режима, сообщила пресс-служба прокуратуры республики.

"Верховный суд Республики Адыгея вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении четырех иностранных граждан. [...] приговорил двух подсудимых за убийство и разбойное нападение к 19 и 15 годам лишения свободы в колонии строгого режима, остальных - с учетом роли каждого из них за разбойное нападение к 9 годам и 3 месяцам и 9 годам и 6 месяцам лишения свободы в колонии строгого режима". Убитые супруги также были иностранными гражданами, занимались выращиванием овощей, а трое из четверых осужденных ранее работали у убитых и ограбленных ими фермеров.

В Курской области отправлены под домашний арест фигуранты дела о гибели девушки и массовом отравлении шаурмой. Трое из них уроженцы Таджикистана с российским гражданством и один гражданин Таджикистана (он единственный заключен под стражу).



Шаурмой со стафилококком в Курской области отравились 22 человека, восемь из них дети и подростки, одна девушка умерла. По сообщению ТГ-канала "Многонационал", владелец киоска, пятидесятитрехлетний Мансуршох Фаезов заявил, что погибшая девушка "раньше болела".

<https://www.apn.ru/index.php?newsid=44307>

11.09.2023

Президент «ОПОРЫ РОССИИ» Калинин поддержал идею привлечения иностранных рабочих на предприятия Дальнего Востока

Президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Александр Калинин в своем телеграм-канале поделился итогами участия в Восточном экономическом форуме. В частности, на сессии «ОПОРЫ РОССИИ» на этом форуме обсуждались проблемы привлечения квалифицированных кадров на малые и среднее предприятия Дальнего Востока.

Проблема поиска работников связана с их дефицитом в таких отраслях, как промышленность, сельское хозяйство, транспортная инфраструктура и строительство. Как сообщили Александр Калинин, в целом, например, Приморью к 2027 году необходимо 100 тыс. специалистов.

По итогам сессии для решения проблем нехватки кадров было выработано несколько решений. Одно из них - привлекать иностранных **трудовых мигрантов**. В качестве стран-поставщиков на российский Дальний Восток в этом качестве предложены Китай, Индия и Северная Корея.

Также предложено стимулировать возвращение в Россию соотечественников. Кроме того, эксперты указали на необходимость начать активную работу с образовательными учреждениями по переподготовке и обучению кадров, особенно прикладным навыкам.

Была отмечена важность модернизации законодательства по миграционной деятельности и стимулирование развития внутренней миграции.

<https://media-mig.ru/indicators/prezident-opory-rossii-kalinin-podderzhal-ideyu-pr/>

В.В. ПУТИН

12.09.2023

Путин назвал доходы граждан России скромными

ИА Регнум. Доходы граждан России, в том числе реальные заработные платы, постепенно увеличиваются, но всё ещё остаются достаточно скромными. Об этом заявил **президент России** Владимир Путин на встрече с модераторами ключевых сессий Восточного экономического форума.

«Доходы граждан сегодня у нас растут. И реальные заработные платы растут в этом году, это правда, и реальные доходы населения растут. Но в целом всё-таки они являются довольно скромными», - отметил российский лидер, отвечая на **предложение** сделать обязательным страхование жилья.

Как передавало ИА Регнум, **президент России** 22 августа заявил, что зарплаты бюджетников должны расти, как и зарплаты в среднем по региональной экономике.



На совещании по экономическим вопросам 25 июля глава государства отметил, что зарплата бюджетников должна индексироваться своевременно. Он обратил внимание на необходимость строго выдерживать установленные цели по заработным платам специалистов, без этого люди из бюджетной сферы будут уходить.

Премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что правительство России выделит более 30 млрд рублей на повышение зарплат работников государственных учреждений. Он отметил, что с начала 2023 года фонд оплаты труда для бюджетников, которые подпадают под действие майских указов, был уже увеличен.

<https://regnum.ru/news/3832489>

12.09.2023

Путин расставил приоритеты по привлечению мигрантов в экономику РФ

Интересы граждан России стоят выше, чем необходимость привлечения **трудовых мигрантов**, заявил президент России Владимир Путин 12 сентября на пленарном заседании Восточного экономического форума (ВЭФ-2023).

Путин сообщил, что в настоящее время ведется работа по подготовке приезжающих в Россию мигрантов, в том числе по освоению русского языка и российских традиций и культуры. Президент отметил, что для этого ведется работа, в том числе в тех странах, откуда идет поток мигрантов.

«Мы сейчас со многими государствами осуществляем программы довъездной подготовки тех людей, которые к нам едут», - заявил Путин. «Здесь нам нужно продолжать с ними работать. Это, кстати, и для наших граждан, граждан Российской Федерации, очень важно, чтобы не было раздражителя какого-то со стороны миграционного притока. А это самое главное. Мы, конечно, должны прежде всего думать об интересах граждан Российской Федерации», - подчеркнул он.

Путин также отметил, что в число мигрантов в российской экономике относительно невелико: всего их насчитывается 3,7% от числа работающих. Однако в строительном секторе, где наблюдается наибольшее число мигрантов, заняты 33% приезжих, отметил российский президент.

<https://rossaprimavera.ru/news/59c5f6cf>

12.09.2023

Путин: кадровый вопрос о главе Счетной палаты будет решен

Президент отметил, что кадровые решения не повлияют на работу ведомства

Президент России Владимир Путин заявил, что кадровый вопрос о главе **Счетной палаты** РФ будет решен и не повлияет на работу ведомства.

«У нас же не рабовладельческий строй, захотел перейти на работу в бизнес - мы же не можем его там держать. [...] Но палата работает, **Счетная палата**, работает эффективно», - сказал Путин в своем выступлении на пленарной сессии ВЭФ.



Напомним, Алексей Кудрин официально освобожден с должности председателя **Счетной палаты** РФ в ноябре 2022 года. После 25 лет работы на государственной должности он решил "сосредоточиться на больших проектах, связанных с частными инициативами".

Позже стало известно, что бывший глава **Счетной палаты** уходит с госслужбы, чтобы возглавить "Яндекс" и стать каналом для переговоров России с Западом.

<https://www.kp.ru/online/news/5449385/>

12.09.2023

Титов предложил упростить трудовую миграцию из стран Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока

Уполномоченный при президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов предложил упростить условия **трудовой миграции** в Россию для жителей Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока. Об этом он заявил в ходе Восточного экономического форума (ВЭФ) во Владивостоке.

"Поскольку удовлетворить потребность за счет граждан СНГ уже невозможно, одним из способов насыщения рынка труда может являться расширенное привлечение рабочей силы из стран с визовым режимом въезда, на которых сегодня приходится не более 5% **трудовых мигрантов** в Россию. То есть прежде всего из стран Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока", - считает Титов.

Иностранные граждане, приезжающие в Россию на работу, делятся на три категории. Выходцы из стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС) - Белоруссии, Киргизии, Казахстана и Армении - могут работать без патента. Гражданам так называемых "безвизовых" стран - Таджикистана, Узбекистана, Молдавии, Азербайджана, Украины требуется приобретать трудовой патент. Для работодателей "визовых" иностранцев сначала нужно получить в МВД разрешение на привлечение иностранных работников, затем индивидуальное разрешение на работу для каждого, потом оформить для сотрудника приглашение на въезд, на основании которого он получит в консульстве России в своей стране однократную рабочую визу.

"Можно приравнять "визовых" к "безвизовым", то есть заменить для них разрешение на работу выдачей патента, - полагает Титов. - При условии, что работник прибывает на работу на срок не более года, и его заработка не превышает среднеотраслевую по России. Само оформление виз для групп **трудовых мигрантов** можно перевести в онлайн-режим по заявлению работодателя, с заполнением информации как на русском, так и на других языках".

Бизнес-омбудсмен считает, что прочие условия стоило бы приравнять к тем, которые распространяются на граждан ЕАЭС. То есть в течение 30 дней после приезда работник должен пройти медицинское освидетельствование, дактилоскопическую регистрацию. Стоит так же, как для граждан ЕАЭС, отменить для мигрантов из визовых стран, прибывающих на работу на срок менее года, требования сдавать экзамены по русскому языку, истории, основам права.

"Конечно, с правительствами "трудоизбыточных" стран нужно прорабатывать системные договоренности на этот счет, - заключил уполномоченный. - Поскольку программы временной



миграции рабочей силы предполагаются краткосрочными (до года), подразумевается периодическая ротация людей. А значит, "на той стороне" должны быть к этому готовы".

ТАСС - Мировые новости

11.09.2023

Путин распорядился не отнимать пенсии у мобилизованных пенсионеров

Военные пенсионеры, если они станут участниками СВО, будут получать стопроцентную компенсацию военной пенсии ежемесячно. Указ подписан президентом. Президент Путин 11 сентября подписал указ о выделении 100-процентной ежемесячной компенсации военной пенсии мобилизованным участникам СВО. Документ опубликован на официальном портале правовой информации. В тексте документа отмечается, что компенсации выделяются в качестве дополнительной меры соцподдержки отдельным категориям военнослужащих. Согласно указу мобилизованные или заключившие контракт военные пенсионеры, помимо основных выплат, будут в стопроцентном объеме получать компенсацию военной пенсии. Согласно документу, речь идет о гражданах, которые до возвращения на службу по мобилизации, получали пенсию за выслугу лет. Глава государства поручил правительству определить порядок осуществления ежемесячных компенсаций военным пенсионерам - участникам СВО и обеспечить финансирование расходов. В отличие от военных, обычные пенсионеры теряют часть пенсии, если при достижении пенсионного возраста продолжают работать. Активное привлечение к службе людей околопенсионного возраста сегодня характерно не только для Минобороны, но и для других силовых ведомств - например, для МВД. Вместе с тем, из многих регионов поступают жалобы мобилизованных на нарушение их прав и проблемы с получением обещанных выплат. Из-за шквала жалоб к решению проблем приходится подключаться правозащитникам. По данным Минобороны, действующие законы гарантируют военнослужащим при заключении контракта ряд дополнительных выплат и особых льгот. Первая категория компенсаций связана с оплатой проезда в общественном транспорте для военных и членов их семей при увольнении, с оплатой перевозки имущества. Предельный вес оплачиваемой перевозки грузового контейнера составляет 20 тонн. Вторая льгота касается жен военнослужащих-контрактников, которым при переводе мужа в другую местность выплачивается пособие в сумме двукратного среднего месячного заработка. Семьям контрактников, в зависимости от места проживания, также выплачиваются компенсации за поднаем жилья в размере до 15 тысяч рублей. Если военнослужащий является Героем России, Героем Советского Союза или полным кавалером ордена Славы, ему из бюджета ежемесячно выплачивается компенсация на бензин, достаточная для покупки 100 литров высокооктанового топлива в месяц. Добровольцам, получившим тяжелые увечья в ходе военных действий, **Минтруд** разрешил оформлять инвалидность наряду с другими военнослужащими. Это должно дать им права на льготное лекарственное обеспечение и другие социальные гарантии. Кроме того, военнослужащим, участвующим в СВО, предоставляется ряд других льгот, в том числе связанных с бесплатным получением образования для них и членов их семей. Государство также гарантирует военным оплату погребения и других ритуальных услуг.

<https://newizv.ru/news/2023-09-11/putin-rasporyadilsya-ne-otnimat-pensii-u-mobilizovannyh-pensionerov-418953>



11.09.2023

Путин присвоил звание «Город трудовой доблести» 10 городам России

Президент РФ Владимир Путин присвоил звание «Город трудовой доблести» сразу 10 российским городам. Указ об этом глава государства подписал 11 сентября, документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Так, почетные звания получили **Владимир**, Находка, Новомосковск, Подольск, Рязань, Улан-Удэ, Ханты-Мансийск, Воткинск (Удмуртия), Рубцовск (Алтайский край) и Прокопьевск (Кузбасс).

«За значительный вклад жителей городов в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность», - отмечено в тексте указа.

Закон о присвоении 10 городам страны званий «Город трудовой доблести» **президент РФ** поддержал 5 сентября в ходе заседания оргкомитета «Победа». Список предложенных населенных пунктов озвучил зампредседателя Совфеда РФ Андрей Турчак. Турчак отметил, что среди представленных городов есть как крупные региональные центры, так и большие города. И всех их объединяет огромный вклад жителей в победу, в обеспечение работы эвакуированных предприятий и бесперебойного снабжения фронта. Как заявил «Известиям» вице-президент РАН, доктор исторических наук Николай Макаров, присвоение звания «Город трудовой доблести» еще 10 городам РФ является важным и позитивным событием. Ученый отметил, что это важная форма сохранения памяти о Великой Отечественной войне, о труде граждан Советского Союза, граждан России, который был вложен в победу над фашистской Германией.

В ноябре 2022 года **Путин** подписал указ о присвоении звания девяти городам. Среди них: Горловка (Донецкая Народная Республика) и Луганск (Луганская Народная Республика), Астрахань, Вологда, Златоуст, Каспийск, Норильск, Орск и Якутск.

Звание «Город трудовой доблести» появилось в 2020 году, в 75-ю годовщину Победы. Таким образом было решено «увековечить подвиг тружеников тыла во время Великой Отечественной войны». Просьбы о знаке отличия неоднократно выдвигались общественными объединениями и депутатами **Госдумы**.

https://iz.ru/1572226/2023-09-11/putin-prisvoil-zvanie-gorod-trudovoi-doblesti-10-gorodam-rossii?main_click



Т.А. ГОЛИКОВА

11.09.2023

Уровень безработицы с начала года вырос в 6 регионах РФ - Голикова

Уровень безработицы по методологии Международной организации труда (МОТ) с начала года вырос в шести регионах, в трех - не изменился, а в остальных субъектах федерации снизился. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"По данным Росстата уровень безработицы в июле составил 3%. Если рассмотреть ситуацию в разрезе регионов, то согласно методологии МОТ, уровень общей безработицы с начала года в шести регионах вырос, в трех - не изменился, а в остальных субъектах федерации снизился", - привели слова **Голиковой** в ее аппарате по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

Количество официально зарегистрированных безработных в России составляет 484 тыс. человек, показатель за прошедшую неделю сократился на 2,2 тыс. человек. Число вакансий на портале "Работа России" превышает 1,8 млн предложений.

Глава Минтруда России Антон **Котяков** добавил, что более 21 тыс. работодателей направили заявки для участия в программе субсидирования найма, уже трудоустроено более 38 тыс. человек. Также по нацпроекту "Демография" первые 46 тыс. человек трудоустроились по востребованным на локальных рынках направлениям.

Кроме того, по данным министра, в 47 субъектах РФ заключены договоры на обучение работников 174 предприятий ОПК, сейчас проходят переподготовку более 6 тыс. человек.

ТАСС - Российские новости

11.09.2023

Голикова: более 37 тыс человек поучаствовали в региональном этапе профчемпионатов

Более 37 тысяч человек приняли участие в региональном этапе чемпионатов по профессиональному мастерству "Профессионалы" и чемпионата высоких технологий, сообщил секретариат вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой** по итогам совещания с участием регионов по вопросам организации и проведения национальных чемпионатов.

"В этом году в региональном этапе чемпионатов в 89 регионах приняли участие более 37 тысяч конкурсантов, более 107 тысяч участников деловой программы и более 198 тысяч школьников - участников профориентационных мероприятий", - цитирует **Голикову** секретариат .

По её словам, сейчас выстраивается единая национальная модель чемпионатного движения, в котором принимают участие студенты колледжей, школьники и работодатели. Партнерами регионального этапа чемпионатов стала 5 491 организация, среди них 373 предприятия-партнера кластеров федерального проекта "Профессионалитет". Они представили 3 581 вакансию и 14 569 стажировок.

"Новое чемпионатное движение формируется в рамках федерального проекта "Профессионалитет" с учетом приоритетов технологического развития России, отечественных технологий и оборудования, раннего выхода студентов на предприятия и их трудоустройства.



Задача движения - не только выявить талантливых студентов, но и выделить лучшие практики подготовки кадров для интеграции современных педагогических и производственных технологий в систему профессионального образования", - добавила Голикова.

РИА Новости. Все Новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

12.09.2023

Счетная палата РФ усомнилась в эффективности льготной ипотеки для россиян - аудитор

Счетная палата РФ усомнилась в эффективности существующих льготных ипотечных программ для повышения доступности жилья, заявила в интервью РИА Новости аудитор **Счетной палаты** Наталья Трунова в рамках ВЭФ.

"Льготное кредитование привело к ажиотажному спросу, и соответственно, что случилось со стоимостью - вы сами видите. Говорить о повышении доступности жилья за счет льготных программ, к сожалению, очень сложно", - сказал Трунова.

Она напомнила, что общая программа льготной ипотеки вводилась как антикризисная мера для поддержания строительного рынка, и с этой ролью она справилась. Но теперь льготная ипотека работает только на повышение спроса: по данным аудиторов, на первичном рынке 90% жилья покупается с использованием льготных программ.

"Мы всегда высказывали свою позицию, что любая льготная программа должна быть целевой. Надо понимать, кого мы поддерживаем", - заявила Трунова.

"Все-таки необходимо поддерживать изменение структуры рынка - качественное или связанное с демографическими приоритетами страны", - считает аудитор.

"Если мы хотим минимум два ребенка в семье, у них должны быть отдельные комнаты, и еще отдельная - у родителей. Все это еще в советских учебниках по строительству жилья написано. И надо к этому подталкивать рынок, а не просто помогать ему за счет мер господдержки", - пояснила Трунова.

VIII Восточный экономический форум проходит 10-13 сентября 2023 года во Владивостоке на территории кампуса Дальневосточного федерального университета (ДВФУ). РИА Новости - генеральный информационный партнер форума.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.09.2023

Более 150 мероприятий запланировано на Всероссийской неделе охраны труда в Сочи

Деловая программа VIII Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ) включает более 150 мероприятий, которые посвящены актуальным вопросам охраны труда и занятости населения. Главная тема форума - цифровизация отрасли, сообщили журналистам в секретариате Голиковой.



"ВНОТ - это не только площадка для демонстрации новинок в сфере производственной безопасности, но и обширная деловая программа, состоящая из более 150 мероприятий. Главной темой Форума станет цифровизация отрасли. Благодаря цифровым технологиям в реальном времени проводится мониторинг трудового процесса. Введение электронного документооборота, цифровизация в сфере охраны труда, развитие "бережливых технологий" - это одни из тех приоритетных задач в сфере охраны труда, которые сейчас решаются", - привели в сообщении слова главы Минтруда России Антона Котякова.

ВНОТ пройдет с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства "Сириус" в Сочи. Деловая программа разбита на тематические блоки - "Цифровая трансформация в социально-трудовой сфере", "Государственное управление охраной труда, контрольно-надзорная деятельность", "Профессиональные риски в сфере охраны труда", "День занятости", "Международные мероприятия".

Все дни Форума будет работать отраслевая выставка, в рамках которой представлят современные средства индивидуальной защиты, так, например, пройдет показ СИЗ и мастер-класс по их использованию.

"Принято решение уделить внимание инновационным решениям в обеспечении безопасности на производстве, этой теме будут посвящены несколько сессий Форума. Также на ВНОТ будут рассмотрены темы передовых разработок в области охраны труда и пройдут Дни службы занятости. Для молодежи традиционно выделен день с практическими сессиями, чтобы студенты и начинающие специалисты могли определиться с будущим профессиональным треком", - процитировали Голикову в ее секретариате.

Кроме того, международная программа включает заседание Консультативного совета по труду, занятости и социальной защите населения государств-участников СНГ, конференцию "Евро-Азиатского регионального альянса инспекций труда стран-участников" и Российско-белорусскую конференцию по вопросам гармонизации законодательства в области охраны труда.

ТАСС - Российские новости

11.09.2023

Минтруд: еще 67 семейных МФЦ откроют в 32 регионах-участниках пилота по созданию центров

В 32 регионах России, присоединившихся к пилотному проекту по открытию семейных МФЦ, откроют 67 таких центров в 2023-2024 годах, сообщила первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Ольга Баталина.

"Реализуется пилотный проект по созданию семейных МФЦ в текущем 2023 году также совсем недавно состоялось заседание конкурсной комиссии по отбору регионов-победителей участников пилотного проекта. Присоединяются 32 региона, и в них планируется открыть 67 семейных МФЦ", - сказала Баталина во время конференции "Женщины в гуманитарном и экономическом развитии территорий Севера, Сибири и Дальнего Востока" на Восточном экономическом форуме.



По её словам, в число участников пилота входят 11 регионов, которые представляют Север, Сибирь и Дальний Восток. Это Алтайский край, Забайкальский край, Камчатский край, Республика Тыва, Архангельская область, Кемеровская область, Кузбасс, Омская область, Республика Саха (Якутия), Ханты-Мансийский автономный округ Югра, Ямало-Ненецкий автономный округ и Хабаровский край.

"Из общего количества семейных МФЦ - я сказала 67 - которые планируются к новому открытию в 2023-2024 годах, 23 семейных МФЦ будет открыто в этих регионах", - добавила **Баталина**.

Она также объяснила, что семейные МФЦ - это социальные организации нового формата, в которых ведётся комплексное сопровождение семей с детьми. Для женщин, которые живут на севере, крайне важно такую помочь в зависимости от их конкретной жизненной ситуации получать.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.09.2023

В Брянской области завершили расследование происшествия с упавшим с лошади животноводом

Брянская **инспекция труда** выяснила причину тяжёлого несчастного случая на территории дочерней компании агрохолдинга в Выгоничском районе. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе ведомства.

Выяснилось, что оператор-животновод во время сбора коров упал с лошади и получил тяжёлую травму. Занимавшаяся расследованием ЧП комиссия установила причину несчастного случая на производстве.

Судя по всему, причиной происшествия стало нарушение правил безопасности при выполнении работ.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/09/12/v-bryanskoye-oblasti-zavershili-rassledovanie-proishestviya-s-upavshim-s-loshadi-zhivotnovodom/>

12.09.2023

В отношении "Тепличного" могут возбудить уголовное дело

Основанием может послужить травма сотрудницы.

Госинспекция труда в Ульяновской области завершила расследование тяжелого несчастного случая с работником АО «Тепличное». Во время ухода за растениями, находясь на специальной тележке, поднятой на высоту более метра, работница потеряла равновесие и упала. Женщина получила тяжелые травмы тела.

– По результатам проведенного расследования установлено, что основной причиной несчастного случая стали конструктивные недостатки и недостаточная надёжность машин, механизмов, оборудования, а также неудовлетворительная организация производства работ. Материалы



расследования направлены в прокуратуру района для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела, – говорится в сообщении ГИТ.

<https://ulpressa.ru/2023/09/12/v-otnoshenii-teplichnogo-mogut-vozbudit-ugolovnoe-delo/>

11.09.2023

Электромонтер получил тяжелую производственную травму в Твери

Мужчина сорвался с высоты при выполнении работ.

Государственной инспекцией труда в Тверской области завершено расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с электромонтером АО «Тверьгорэлектро».

Инцидент произошел при выполнении работ по возобновлению электроснабжения жилого дома. Поднявшись по лестнице, приставленной к опоре линий электропередачи, мужчина не удержал равновесие и упал на землю. Им была получена тяжелая производственная травма.

Основной причиной случившегося стала неудовлетворительная организация работ — к такому выводу пришли в ведомстве.

— Было допущено выполнение работ с приставной лестницей на высоте более 1,8 метров без применения страховочных систем, а также должностным лицом не осуществлен контроль за организацией безопасного производства работ,

— отметили в инспекции. Материалы расследования переданы в полицию.

<https://tvver.ru/news/elektromonter-poluchil-tyazheluyu-proizvodstvennuyu-travmu-v-tveri/>

11.09.2023

В Тюмени электромонтер упал с лестницы на работе и получил закрытый перелом таза

Государственная инспекция труда в Тюменской области привлекла к административной ответственности ООО "ТЭО" за производственную травму одного из сотрудников.

Электромонтер компании получил закрытый перелом таза в результате несоблюдения многочисленных правил безопасности. Известно, что пострадавший с коллегой отправились ремонтировать поломку кабеля камер видеонаблюдения. Во время починки напарники использовали лестницы. С нее и упал один из мужчин.

В ходе расследования было установлено, что эксплуатация оборудования и инструмента была неправильной.

- Отсутствие контроля со стороны руководства за исполнением работниками нормативных требований охраны труда и трудовой дисциплины при проведении работ. Кроме того, работнику не было проведено обучение и проверка знаний требований охраны труда. Работник был допущен до самостоятельной работы, - сообщили в пресс-службе регионального Роструда.

Напомним, не так давно на тюменской стройке сотрудник получил черепно-мозговую травму после того, как ему в голову попал сброшенный с 10 этажа газоблок.

<https://tyumen-news.net/other/2023/09/11/326675.html>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

11.09.2023

Президент Пермской ТПП принял участие в стратегической сессии Форума рабочей молодёжи 8 сентября президент Пермской ТПП Вячеслав Белов принял участие в стратегической сессии всероссийского Форума рабочей молодёжи **"Работа в России"**. Вовлечение молодёжи в деятельность по развитию предприятий". Участники стратегической сессии выполняли различные интерактивные задачи и решали вопросы, актуальные для образования сегодня. В ходе оживленной дискуссии был разработан ряд алгоритмов, способствующих принятию решений в организации кадровой политики предприятия.

В Пермской ТПП отмечают, что подготовка высококвалифицированных специалистов является важнейшей составляющей современного образования, в значительной мере влияющей на формирование экономики региона. Реализовать это возможно, в том числе, при поддержании актуальности своих образовательных программ, выпуская кадры, соответствующие ожиданиям бизнеса.

Для поддержки учебных организаций при Пермской ТПП работает АНО "Пермское региональное агентство развития квалификаций" (ПРАРК), занимающееся проведением профессионально-общественной аккредитации (ПОА) образовательных программ. Учебные организации получают уникальную возможность гарантировать качество и соответствие программы требованиям профессиональных стандартов, запросам рынка труда, а также осуществить мониторинг данных программ через механизмы независимой оценки.

<https://news.tpprf.ru/ru/regional/5050439/>

ПРОФСОЮЗЫ

12.09.2023

Делегация СЖР приняла участие во Всероссийском форуме трудящихся женщин

Общероссийская общественно-государственная организация Союз женщин **России**

Делегация Союза женщин **России** приняла участие во Всероссийском форуме трудящихся женщин, организованном постоянной комиссией Генерального совета **Федерации независимых профсоюзов России** по защите социально-экономических прав трудящихся женщин. Мероприятие проходило в Москве с 5 по 9 сентября 2023 г.

Наряду с женщинами-представителями профсоюзного актива в работе Форума приняли участие лидеры общественных организаций **России**.

Участники Форума рассмотрели и обсудили тему участия профсоюзов в реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин до 2030 года, обменялись лучшими практиками работы женсоветов и комиссий профсоюзных организаций, входящих в структуру **ФНПР**, а также роль женщин-профсоюзных лидеров в формировании гражданского общества **России**.

7 сентября 2023 года на площадке Форума «Об опыте взаимодействия профсоюзов и региональных отделений Союза женщин **России**» советник председателя СЖР Галина Федосеева



познакомила участников с историей организации и основными направлениями деятельности Союза в рамках долгосрочной программы «Равенство. Развитие. Мир в 21 веке». Председатель Союза женщин Самарской **области**, заместитель председателя профсоюзов региона Наталья Идиятуллина на примере возглавляемой ею организации рассказала о широких возможностях для сотрудничества женсоветов и профсоюзов в сфере защиты интересов женщин, семьи и детей.

Руководитель пресс-центра Федерации профсоюзов Челябинской **области** Ольга Касаткина представила опыт взаимодействия с Челябинским региональным отделением СЖР по развитию социально значимых проектов в **области** сохранения здоровья женщин, патриотического воспитания подрастающего поколения.

Заместитель председателя ППО НГДУПАО «Сургутнефтегаз», член совета женщин акционерного общества Светлана Ремизова рассказала об опыте взаимодействия женсовета предприятия по защите прав и интересов женщин, большой работе женского актива по духовно-нравственному воспитанию трудящихся женщин, их семей, укреплению традиционных семейных ценностей.

Практика сотрудничества женсоветов Союза женщин **России** с профсоюзами проверена временем и закреплена конкретными совместными действиями. Участники панельной дискуссии подчеркнули необходимость укрепления этих связей на благо трудящихся женщин по всем стратегическим направлениям деятельности наших организаций.

Руководитель Аппарата **ФНПР** по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина, отметила, что все эти пожелания и предложения не останутся без внимания и войдут в итоговый документ Форума.

<https://wuor.ru/news/delegatsiya-szhr-prinyala-uchastie-vo-vserossiyskom-forume-trudyashchikhsya-zhenschin-162806/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.09.2023

За год количество вакансий с гибридным графиком увеличилось в 2,4 раза

Все больше компаний отказываются от удаленного вида занятости в пользу гибридного и полного, поскольку считают "удаленку" менее эффективной. Общее число вакансий, предполагающих удаленную работу в начале осени 2023 года год к году сократилось на 46%, а **предложения** о работе с гибридным форматом занятости стало в 2,4 раза больше. Об этом "Российской газете" рассказали в компании "Авито Работа".

По их данным, в начале осени 2023 года в сравнении с тем же периодом в прошлом году в среднем в два раза уменьшилось количество **предложений** с удаленным форматом занятости в секторах банкинга, бухгалтерии, маркетинга, рекламы и PR, продаж и юриспруденции. В 1,8 раза произошло сокращение в сферах ИТ и администрирования.

"Рост интереса работодателей к формату работы, предполагающему присутствие в офисе, также можно отметить в сферах управления персоналом (в 1,7 раз) и страхования (в 1,7 раз), а также в сегменте искусств и развлечений - в 1,4 раза. При этом небольшой прирост количества удаленных



вакансий можно отметить в сфере образования и науки - в 1,3 раза. Многие сотрудники не готовы возвращаться в офис, поэтому все больше распространяется гибридный вид работы, позволяющий не только оставаться продуктивным и общаться с коллективом, но и периодически менять обстановку и экономить временные ресурсы", - поясняет директор по развитию "Авито Работы" Дмитрий Пучков.

За последний год количество вакансий, предполагающих совмещение удаленного и офисного формата работы, стало в 2,4 раза больше. Однако не только работодатели начали активнее переключать внимание на гибридную форму. В сентябре 2023 года, по сравнению с аналогичным периодом в прошлом году, соискатели стали больше интересоваться вакансиями, сочетающими в себе преимущества офисной и удаленной занятости. Так, представители сферы управления персоналом в 1,8 раза чаще стали откликаться на вакансии со смешанной формой занятости, а сегмента банкинга - в 1,5 раза. Также стоит отметить прирост в 1,3 раза в администрировании и консультировании.

А вот самыми требовательными с точки зрения перехода на постоянное посещение офиса оказались работодатели в IT-сфере, где прирост вакансий именно с очным присутствием сотрудников составил почти 4 раза. За ними идет сегмент управления персоналом с увеличением вакансий с обязательным пребыванием в офисе в 3,5 раза в сравнении с прошлым годом. Немного позади представители сферы искусства, а также маркетинга, рекламы и PR - 3 раза.

"Снижение числа вакансий с **предложением** удаленной занятости - это объективный процесс, - подчеркивает профессор Финансового университета при **Правительстве РФ** Александр Сафонов. - Во-первых, нет карантинных ограничений, которые и побудили многие компании воспользоваться удаленкой. Во-вторых, играет роль сложность для менеджеров организовать эффективный труд. Удаленный формат предполагает, что вы четко письменно сформулировали задачу, установили график, а главное уверены в ответственном поведении сотрудников".

В-третьих, добавляет эксперт, в условиях растущего **дефицита кадров** очное присутствие - это возможность для работодателя быть уверенным, что его сотрудник не работает "налево". "Вот и не приживается в чистом виде удаленная форма занятости", - констатирует Александр Сафонов.

<https://rg.ru/2023/09/12/za-god-kolichestvo-vakansij-s-gibridnym-grafikom-uvelichilos-v-24-raza.html>

12.09.2023

Владимирский регион настиг страшный кадровый голод

Наша область попала в ТОП-5 регионов с сильнейшим кадровым голодом.

Больше всего не рабочих, фармацевтов и водителей.

Такие данные привел портал по поиску работы в России HH.RU. На каждую вакансию - около 2 резюме. В этом "антирейтинге" 33 регион оказался на 4 месте. А значит это только одно - работодатели не имеют возможности выбирать лучших, даже просто выбирать стало тоже непросто. Получается, что на территории области действует "рынок труда персонала", а не работодателя.

В целом же по РФ на каждую вакансию находится 3,4 резюме - это, конечно, тоже немного. Относительная норма - это когда на вакансию приходится не менее 5-6 резюме.



Кстати, у соседей, в Ивановской области, все еще куда хуже. Хорошо только в столице, которая по сути и стала причиной оттока кадров и **дефицита специалистов**.

<https://vladimir.mk.ru/social/2023/09/12/vladimirskiy-region-nastig-strashnyy-kadrovyg-golod.html>

12.09.2023

Свыше 700 тыс профилактических визитов в адрес бизнеса проведено в РФ в этом году - МЭР

Более 700 тысяч профилактических визитов в адрес бизнеса уже проведено в России в этом году против 560 тысяч в прошлом, когда их число превысило число проверок предпринимателей, при этом общий уровень безопасности сохраняется, заявил глава Минэкономразвития Максим Решетников в рамках сессии "Защищенный бизнес как основа устойчивого развития экономики" на Восточном экономическом форуме (ВЭФ).

По его словам, в прошлом году количество проверок составило 339 тысяч, что в 5 раз ниже, чем в 2019 году .

"У нас впервые по прошлому году число профилактических визитов превысило проверки. У нас 560 тысяч профилактических визитов было проведено, а в этом году - уже более 700 (тысяч - ред.), то есть число профилактических визитов превысило", - сказал он.

В рамках выступления министр такие напомнил о том, что с прошлого года действует мораторий на проверки. "Но что важно - количество происшествий не выросло. Иными словами - у нас снижаются показатели по числу пострадавших от отравлений, по числу пожаров и погибших на них, по просроченной **задолженности по заработным платам**", - отметил Решетников.

"Те КPI, которые мы определили как потенциальный ущерб, они все находятся в позитивной динамике. То есть общий уровень безопасности сохранился, а нагрузка на бизнес существенно снизилась", - подчеркнул министр.

VIII Восточный экономический форум проходит 10-13 сентября 2023 года во Владивостоке на территории кампуса Дальневосточного федерального университета (ДВФУ). РИА Новости - генеральный информационный партнер форума.

РИА Новости. Все Новости

11.09.2023

В Думе предложили переводить студенческие семьи с детьми на бюджет и выделять им соцнормы

Также в комитете по вопросам семьи, женщин и детей настаивают, что стипендия для таких студентов должна составлять не меньше 30 тысяч рублей в месяц

Глава комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина прокомментировала меры поддержки молодых семей, принятые в Курганской области. Там студенток колледжей, родивших детей во время обучения, пообещали переводить на бюджетные места, если ранее они учились на коммерческой основе.

По мнению Останиной, такая мера, безусловно, будет полезной, но "половинчатой". "Потому, что наряду с переводом на бюджетное - необходимо ещё место в общежитии для этой семьи. Если оба студента или одна она студентка - всё равно место в общежитии, либо тогда снимать и



платить за съёмное жильё этой студенческой семьи. Плюс размер стипендии студенческой должен соответствовать прожиточному минимуму. Мы предложили 30 тысяч сделать прожиточный минимум - и вот не меньше должна быть стипендия для такой семьи. И очень хотелось бы, чтобы это протранслировалось и на высшие учебные заведения", - приводит слова парламентария издание "Подъем".

По словам Останиной, на будущей неделе комитет планирует обсуждать эти инициативы и "выходить" с ними к Министерству образования.

"Чтобы это было во всех высших учебных заведениях: перевод с платного на бесплатное, место в семейном общежитии, социальные няни и размер стипендии, который соответствует всем потребностям молодой семьи и маленького ребёнка - 30 тысяч рублей", - перечислила предлагаемые инициативы депутат.

В поддержку решения руководства Курганской области высказалась и зампредседателя комитета Госдумы по науке и высшему образованию Екатерина Харченко. "Отличная инициатива. Наша общая задача - повысить мотивацию девушек рожать детей и вести здоровый образ жизни <...> Задача повышения рождаемости остро стоит в большинстве регионов России. Надеюсь, что возможность перевода на бюджет остановит юных девушек от необдуманных решений по прекращению беременности", - приводит ее слова "Лента.ру".

https://www.trud.ru/article/11-09-2023/1539841_v_dume_predlozhili_perevodit_studencheskie_semi_s_detmi_na_bjudzhet_i_vydeljat_im_sotsnjan.html

11.09.2023

Замглавы Минпросвещения РФ на вопрос о нехватке учителей: педагогов в стране достаточно

Первый замминистра просвещения России Александр Бугаев, отвечая на вопрос о том, наблюдается ли в России нехватка учителей, заявил в интервью РИА Новости на полях Восточного экономического форума, что ситуация с укомплектованностью разная в зависимости от региона, но педагогов, которые обеспечивают учебный процесс, достаточно.

"Везде очень по-разному ситуация обстоит с укомплектованностью, но самое главное, что у нас достаточно количество специалистов, которые обеспечивают учебный процесс и получение ребенком всего необходимого набора знаний", - сказал Бугаев.

Он также отметил, для **повышения престижа профессии** учителя делается многое, что доказывает и выросший за последние два года средний балл при поступлении в педагогические вузы, по его мнению, "это говорит о том, что действительно молодые кадры пошли".

Бугаев подчеркнул, что молодым учителям важна и психологическая поддержка из-за сложности работы. "И родители пошли непростые сейчас... В принципе, молодого специалиста всегда и в советские годы поддерживали старшие товарищи, вопросы, связанные с наставничеством здесь очень важны. Конечно, эта работа, она постоянная и постоянно будет продолжаться", - пояснил замминистра.



"Хочу искренне поблагодарить всех коллег, всех наших учителей, особенно сейчас, в Год педагога и наставника", - заключил Бугаев.

РИА Новости. Все Новости

11.09.2023

В Минобрнауки предложили создать Межведомственный совет по образованию

При Минобрнауки и Минпросвещения предложили создать постоянно действующий совещательный орган - межведомственный совет - для обеспечения взаимодействия при обсуждении вопросов развития образования. Такой проект приказа, разработанный ведомствами, опубликован на портале нормативных правовых актов.

Предполагается, что совет станет органом экспертного, информационного и консультативного обеспечения деятельности Минобрнауки и Минпросвещения России.

Основными его задачами, согласно проекту, должны стать подготовка **предложений** по совершенствованию единой политики в сфере общего, профессионального образования, организации учебного процесса, улучшения материально-технического обеспечения образовательных и научных организаций, цифровизации в образовании, науке и молодежной политике; по развитию среднего профессионального и высшего образования; по развитию гуманитарного и педагогического образования.

Кроме того, совет призван выработать **предложения** по вовлечению студентов и выпускников ссузов и вузов в социально-экономическую, научно-производственную и культурную сферы деятельности.

Также в задачи совета предложили включить формирование **предложений** в области наградной политики в деятельности Минобрнауки и Минпросвещения; по развитию занятости молодежи, в том числе в сфере предпринимательства; а также выработку общих подходов в воспитании детей и молодежи в целях сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей.

Документ предусматривает, что совет окажет содействие в выработке единой позиции Минобрнауки и Минпросвещения по вопросам госполитики в сфере общего и профессионального образования, предложит идеи по улучшению жилищно-бытовых условий, культурного и медицинского обслуживания учащихся и студентов, а также оздоровительной, физкультурной и спортивной работе образовательных организаций, обеспечит согласованность действий в области профессиональной ориентации и **трудоустройства** молодежи.

Общее руководство советом предложено возложить на министра науки и высшего образования и министра просвещения. Предполагается, что они станут его сопредседателями. Решения совета предложено принимать открытым голосованием и закреплять поданными протоколами. Они будут считаться принятыми, если за них проголосовало более 50% его состава.

Выступая с Посланием Федеральному Собранию 21 февраля этого года, **Президент России** Владимир **Путин** заявил о необходимости вернуться к традиционной для страны системе базовой подготовки в университетах, в рамках которой срок обучения составит от четырех до шести лет. В мае он подписал указ о проведении пилотного проекта по переходу на новую систему высшего



образования. В эксперименте примут участие МАИ, МИСиС, МПГУ, Балтийский федеральный университет, Петербургский горный университет и Томский госуниверситет.

<https://www.pnp.ru/social/v-minobrnauki-predlozhili-sozdat-mezhvedomstvennyy-sovet-po-obrazovaniyu.html>